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(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 / 2568  
ครั้งที่ 1 

เมื่อวันที่ 1 พฤษภาคม  2568 
ณ. ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 

รายช่ือผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเจริญ ผาอินดี ประธานสภา เจริญ ผาอินดี  
2 นายสมัย อุดม ส.อบต. ม.4 นายสมัย อุดม  
3 นางวิลัย  เชื้อแก้ว ส.อบต. ม.14 วิลัย  เชื้อแก้ว  
4 นายดวงเดือน  อัตรสาร ส.อบต. ม.5 ดวงเดือน อัตรสาร  
5 นายมีชัย โยชน์เยื้อน ส.อบต. ม.3 มีชัย โยชน์เยื้อน  
6 นายประวิณ หล้าคำพา ส.อบต. ม.2 ประวิณ หล้าคำพา  
7 นายคาน เคนพุทธา ส.อบต. ม.23 คาน เคนพุทธา  
8 นายถาวร ไต่ตาม ส.อบต. ม.18 ถาวร ไต่ตาม  
9 นายทวี แสนอุบล ส.อบต. ม.10 ทวี แสนอุบล  
10 นายวิจิตร ทาปลัด ส.อบต. ม.1 วิจิตร ทาปลัด  
11 นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต. ม.12 โชคชัย  พงษ์ประสาร  
12 นายทวี หอมสมบัติ ส.อบต. ม.20 ทวี หอมสมบัติ  
13 นายเดี่ยว  จันทะเลือง ส.อบต. ม.21 เดี่ยว  จันทะเลือง  
14 นายสุทธิ ดาสิน ส.อบต. ม.17 สุทธิ ดาสิน  
15 นายสอ  ก่ำสี ส.อบต. ม. 22 สอ  ก่ำสี  
16 นายประดิษฐ์ วงค์อินอยู่ ส.อบต. ม.9 ประดิษฐ์ วงค์อินอยู่  
17 นายบัวคำ แสงเชื่อพ่อ ส.อบต. ม.15 บัวคำ แสงเชื่อพ่อ  
18 นางสาววิภาดา ขันธุลา ส.อบต. ม. 13 วิภาดา ขันธุลา  
19 นายสัญญา ชาวทองหลาง ส.อบต. ม. 19 สัญญา ชาวทองหลาง  
20 นายทำนอง ขันธ์โท ส.อบต. ม.7 ทำนอง ขันธ์โท  
21 นางสมพาน สินโพธิ์ ส.อบต. ม.8 สมพาน สินโพธิ์  
22 นางอุบล ทัศม ี ส.อบต. ม.16 อุบล ทัศม ี  

 

รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
1 นายศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง นายก อบต.ธาตุ ศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง  
2 นางกวินทรา  ใยพันธ์ รองปลัด อบต.ธาตุ กวินทรา  ใยพันธ์  
3 นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก อบต อมรชัย  ชาวศรี  
4 นายพิมาร  ผิวบาง เลขานายก พิมาร  ผิวบาง  
5 นายศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ รองนายก อบต ศิลณุลักษณ์  ปิ่นใจ  
6 นางนิฤบล  รูปเรี่ยม ผอ.กองสวัสดิการสังคม นิฤบล  รูปเรี่ยม  
7 นางสาวสุมาตรา ใยพันธ์ ผช.จพง.ธุรการ สุมาตรา ใยพันธ์  
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เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 
 เมื่อที่ประชุมพร้อม นายสมัย  อุดม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา 
และผู้ที่เก่ียวข้องเข้าประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมประธานจึงกล่าวเปิดประชุมโดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกสภา มาประชุมครบทุกท่านครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  ให้สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่  

1/2568 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 17 เมษายน 2568 

ประธานสภา  มีท่านไหนสงสัยข้อใด เรื่องประชุมครั้งที่ผ่านมาไหมครับ  ไม่มี 
ขอมิติที่ประชุม การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยที่  
1/2568 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 17 เมษายน 2568 

มติที่ประชุม  มีมตริับรองรายงานการประชุมอย่างเป็นเอกฉันท ์
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
ประธานสภา  มีท่านไหนมีกระทู้ถามไหมครับ ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง เสนอใหม่  
ประธานสภา เชิญท่านรองปลัดได้ชี้แจงเรื่องงบประมาณเรื่องโครงสร้างซ่อมแซมที่เราว่าต้องการแก้ไขใน

เอกสาร เชิญครับ 

รองปลัด อบต. เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ในโครงการจ่ายขาดเงินสะสมของรอบการ
ประชุมครั้งที่ผ่านมา ก็มีโครงการที่ 13 ที่มีการเปลี่ยนแปลงรายละเอียดแต่งบประมาณยังคง
เท่าเดิม เป็นโครงการวางท่อเหลี่ยม คสล.สำเร็จรูปลำห้วยอีตอน ชนิดหลายช่อง มีผนังกั้นน้ำ
ด้านหน้า บ้านท่าศรีไคล  หมู่ที่  16 ขนาด 1.80 x 1.80 เมตร จำนวน 3 ช่อง  รายละเอียด
ตามแบบแปลนของ อบต.งบประมาณตั้งไว้ 348,000  บาท ตัวเก่า 

 ตัวใหม่ เปลี่ยน งบประมาณเท่าเดิม เพียงแต่เปลี่ยนรายละเอียดเล็กน้อย เปลี่ยนเป็นโครงการ
วางท่อลอดเหลี่ยม คสล.สำเร็จรูปลำห้วยต่อน สถานที่ก็เป็นที่เดิม บ้านท่าศรีไคล หมู่ที่ 16 
งบประมาณเท่าเดิม 348,000 บาท ที่ขออนุญาตชี้แจงการเปลี่ยนแปลงก็คือที่เราจ่ายขาดเงิน
สะสม รอบที่แล้ว ส่วนในโครงการที่จะขอเปลี่ยนแปลงชี้แจงงบประมาณของการประชุมครั้ง
ต่อไป เพราะว่าจะต้องเอามาให้สมาชิกเซ็นก่อน ก็จะมีหลายๆเรื่องตามที่ท่านประธานได้กล่าว
ไว้ เรื่องขอซื้อเครื่องทำน้ำเย็น ให้โรงเรียนผู้สูงอายุ แล้วก็ของสำนักงานใน อบต. นั้นได้ชำรุด
เสีย แล้วก็มีหลายๆโครงการ ที่จำดำเนินการที่ทางฝ่ายผู้บริหารจะขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง 
งบประมาณ แล้วก็จะโอนงบประมาณไปหลายตัว อย่างเช่นเรื่องแอร์ แอร์ที่จะติดในโรงเรียน
ผู้สูงอายุ ของส่วนสวัสดิการสังคม แล้วก็จะมีเรื่องถังขยะที่จะทำการจัดซื้อใหม่ การที่เราจะเก็บ
เงินค่าขยะจากชาวบ้าน ในส่วนของถังขยะเก่าพนักงานไปเก็บมาแล้ว  ตัวที่สามารถที่ซ่อมได้ก็
จำทำการซ่อม ถ้าถังไหนซ่อมไม่ได้ก็จะซื้อให้ใหม่ ทางคลังกำลังรวบรวมทางท่านผู้บริหารกำลัง
บริหารงบประมาณว่าจะซื้อถังขยะใหม่ ก็เลยอยากติดตามการส่งข้อมูลจำนวนถังขยะเพราะว่า
ถ้าหมู้บ้านไหนยังไม่ส่ง ทาง อบต.ก็ไม่สามารถจัดซื้อถังขยะให้หมู่บ้านของท่านได้ เพราะไม่
ทราบความต้องการ มีหมู่บ้านที่ยังไม่ส่งข้อมูล มี หมู่ 2 ,3,6,7,9,11,18  ตอนนี้แจ้งให้ท่านส่ง
ข้อมูลด้วยนะคะ ทางกองคลังจะรวบรวมยอดที่จะซื้อ ตอนนี้ยอดถังขยะที่ชำรุดมี 107 ถัง ซึ่ง
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ทาง อบต.จะได้เนินการจัดซื้อแทน และมีพ่ีน้องประชาชนที่หมู่บ้านที่สำรวจมาแล้วที่ต้องการ
ถังขยะใหม่  456 ถัง ตามที่ทางผู้นำแต่ละหมู่บ้านได้สำรวจแล้วส่งข้อมูลเข้ามา แต่ก็ยังเหลืออีก
บางหมู่ ที่ยังไม่สำรวจส่งข้อมูล ขอความกรถณาให้ท่านรีบส่งข้อมูล เพ่ือทางฝ่ายพัสดุจะได้
จัดหาถังขยะให้ท่านได้เยอะขึ้น ถ้าท่านมีความพร้อมก็ให้รีบส่ง เพราะหมู่บ้านท่านจะตกสำรวจ
จะไม่ได้ถังขยะ มีบางบ้านที่เอกสารสำรวจหาย ทาง อบต.ก็ได้ส่งแบบสำรวจให้ใหม่ ขออนุญาต
นำเรียนที่ประชุมพียงเท่านี้ค่ะ 

ประธานสภา ขอบคุณท่านรองปลัดที่ได้ชี้แจงเรื่องรายละเอียด มีสมาชิกท่านไหนอยากเสนอใหม่เพ่ิมเติมไหม
ครับ เชิญครับ 

นายสุทธิ  ดาสิน ส.อบต.หมู่ 17 ผมมีเรื่องจะเสนอครับ ทางเข้าวัดป่า เทศมงคลที่ท่านนายได้เอาดินไปถมให้รอบที่แล้ว 
ก็ตอนนี้ยังขาดท่อ อยากขอท่อ 14 ท่อน อยากจะรบกวนทางท่านผู้บริหารพิจารณาด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

นายประดิษฐ์  วงค์อินอยู่ ส.อบต.หมู่ที่ 9 อยากเสนอถนน คสล.ภายในหมู่บ้าน ยังเหลืออีก ประมาณ 30 เมตร จาก
หน้าบ้านนายแดง ไชยสัตย์ ถึงหน้าบ้านนางก้อย ขันตะชาติ ฝากพิจารณาด้วยครับ 

ประธานสภา เชิญท่านนายกได้ชี้แจงตอบคำถามกับทางสภาครับ 
นายก อบต. ของหมู่ที่ 17 ขอท่อไปลงที่สำนักสงค์ จะพิจารณาวิวิธีการให้ครับ 
 ของหมู่ที่ 9 ถนนคอนกรีต คสล.จากหน้าบ้านนางแดง ไชยสัตย์ ถึงหน้าบ้าน นางก้อย  

ขันตะชาติ  จะพิจารณาทำแผนเข้าไว้นะครับ กับอยากเสนอให้ทีมงานได้รับทราบ มีเรื่องแอร์
ของ โรงเรียนผู้สูงอายุ  กับเรื่องโอนงบประมาณ  และเรื่องรับโอนทรัพย์สิน บ่อน้ำบาดาล ของ
หมู่ที่ 8 บ้านนาอวนน้อย ในเมื่อทางกรมทรัพยากรน้ำบาดาล กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติ
และสิ่งแวดล้อม ได้โอนทรัพย์สินมา เราก็ต้องได้รับมอบ ก็ต้องได้แจ้งให้ทางสภาได้ทราบก่อน 
แต่วันนี้จะพาท่านสมาชิกทุกท่านได้ลงพ้ืนที่ไปดูสถานที่ก่อน ในวันประชุมครั้งต่อไปถึงงจะเอา
เข้าสภาเพ่ือรับมอบโอนทรัพย์สิน อีกเรื่องคือ เรื่องถังขยะ มีกระแสมาจากพ่ีน้องชาวบ้าน ว่า
อยากได้ถังใหม่ กับอยากได้ถังขยะครบทุกหลังคาเรือน ในกรณีถังขยะที่ซ่อมส่วนหนึ่งก็ยังดีอยู่
ตัวไหนที่ซ่อมไม่ได้ก็จะจัดซื้อถังเพ่ิม รถขยะอาจจะขนขยะไม่ทันบ้างเพราะจำนวนขยะเยอะกับ 
การซ่อมถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต จะเอาเข้าแผนไว้ ในการซ่อมซอม ปีนี้อาจจะยังไม่ได้ซ่อม 
แต่เราจะทำเอาเข้าแผนไว้ในปีงบประมาณหน้า ก็ถือว่าจ้างกันไว้เบื้องต้นครับ มีแผนของแต่ละ
หมู่บ้านยังเยอะอยู่ ในแต่ละซอยของหมู่บ้านที่จะทำครับ 

ประธานสถา ขอบคุณท่านนายกท่ีได้ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติม มีท่านไหนจะสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติม
ไหมครับ เชิญครับ 

นายทวี แสนอุบล ส.อบต.หมู่ที่ 10  ที่ผมได้เสนอปีที่ผ่านมา เรื่องท่อครอนกรีตเชื่อมไปบ้านหนองผือ ตอนนี้ถนน
ได้เริ่มชำรุดแล้ว ถ้าเราไปซ่อมแซมก็คงจะดีครับ ช่วงหน้าฝนถนนอาจจะทะลุพังลง เลยอยาก
เสนอให้ทางผู้บริหารพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 

นายคาน เคนพุทธา ส.อบต.หมู่ที่ 23 มีเรื่องจะเสนอ 2 เรื่องครับเรื่องกรมชลประทาน ของหมู่ที่ 23 ขอเสนอเริ่ม
จากนานางสำราญ  แสนอุบล ถึงนา นายอนุวัฒน์ ปัตพี  ระยะทาง 400 เมตร อยู่ในโครงการ
ครับ สำหรับส่งข้อมูลบเรื่องถังขยะและส่งข้อมูลการฉีดวัคซีนพิษสุนัขบ้า และส่งกระติกใส่
วัคซีน ผมได้ส่งเรียบร้อยแล้วครับตอนเช้าวันนี้เรียบร้อยแล้วครับ 
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นายมีชัย  โยชน์เยื้อน ส.อบต.หมู่ที่ 3 เสนอผมอยากได้หินลูกรัง ตรงคุ้มห้วยค้อตรงฝายน้อย จะจำเป็นที่เก็บส่งของ

ต่างๆขบองหมู่บ้าน คือตอนนี้มีปัญหาเรื่องที่เก็บโต๊ะเก้าอ้ีต่างๆของหมู่บ้านไม่มีที่เก็บ ถ้าได้ลง
ดินไว้ทำเป็นศาลาที่เก็บของคงจะดีมากครับ ผมเลยอยากขอเสนอเรื่องนี้ เพื่อจะใช้เก็บของ
ส่วนรวมของหมู่บ้านครับ ฝากทางท่านผู้บริหารพิจารณาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

รองปลัด อบต. ขออนุญาตนำเรียน พอดีวันนี้มีสำนักงานสิ่งแวดล้อมจังหวัดจะออกมาตรวจบ่อขยะของทาง 
อบต.ธาตุของเรา ตรวจดูความเรียบร้อยของบ่อขยะซึ่งเขาจะมาทำการตรวจเลยแจ้งให้ทางสภา
ได้ทราบ 

 และเรื่องบ่อประปาน้ำบาดาลของหมู่ที่ 8 เป็นโครงการพัฒนาน้ำบาดาลเพ่ือการเกษตรพ้ืนที่ 
500 ไร่ ซึ่งดิฉันได้ลงพ้ืนที่ไปดูเมื่อวันที่แล้ว นั้นเป็นประปาขนาดใหญ่ งบประมาณ 
11,203,500 บาท โดยชาวบ้านได้จัดตั้งกลุ่มเพ่ือไปขอโครงการนี้ กับทางกรมทรัพยากรน้ำ
บาดาล กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ซึ่งวันนี้ท่านนายกจะพาทางสมาชิกลงไป
ดูพ้ืนที่ค่ะ  

 อย่างที่ท่านนายกได้กล่าวเรื่องบ่อประปาน้ำบาดาลของหมู่ที่ 8 จะมีเรื่องเก่ียวกับป้ายที่ไม่ได้
ระบุราคางบประมาณ  เรื่องของบ่อประปาบาดาล จะเป็นเรื่องรับผิดชอบของทาง อบต. ถ้า
ชำรุด อบต.ก็จะได้ซ่อมให้ดูแลให้เพราะถือว่าเป็นทรัพย์สินของเรา เป็นประปาขนาดใหญ่ เขา
จะใช้ในนามกลุ่มท่ีมีสมาชิกพ้ืนที่ใกล้เคียงของเขา ก็ขออนุญาตนำเรียนในที่ประชุมไว้เพียงเท่านี้
ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภา ครับ ขอบคุณท่านรองปลัดที่ได้เพ่ิมเติม เชิญท่านรองนายก นายศิลณุลักษณ์ ปิ่นใจ ได้ชี้แจง
เพ่ิมเติม เชิญครับ 

นายศิลณุลักษณ์ ปิ่นใจ รองนายก ขอเพ่ิมเติมข้อมูล บ่อบาดาล ผมได้ลงไปดูเบื้อต้นแล้ว เจ้าของพ้ืนที่ได้ขึ้นทะเบียนเป็น
ป่าชมชน เขาก็จะคำนวณพ้ืนที่ของในกลุ่มสมาชิก 27 ราย เขาก็จะคำนวณพ้ืนที่แล้วก็จะ
ออกแบบมาในการผลิตน้ำซึ่งใช้ทำการเกษตร ตอนที่ทำแผนระบบทำการเกษตรพ้ืนที่ไม่เท่ากัน
เขาก็จะคำนวณในเรื่องการใช้น้ำต่อปีก็รู้สึกว่าระบบดี แต่เท่าที่ดูแล้วทั้ง 27 คนในกลุ่ม ถ้าใช้น้ำ
พร้อมกันคงไม่ทันแน่นอนเพราะว่าการใช้น้ำจากระบบน้ำบาดาล แต่การจัดการบริหารถ้าใช้
เป็นระบบน้ำประปาหมู่บ้านน่าจะได้ใช้อีกรายหมู่บ้าน ระบบใช้ตามหมู่บ้านได้แต่ระบบน้ำแบบ
เกษตรก็จะมีปัญหาอยู่ เท่าที่ผมเข้าไปดูในการเจาะบ่อเขาจะระบุว่าเป็นบ่หลายขนาดซึ่งมี
เทคนิคในการเจาะน้ำอยู่แล้ว เท่าที่สอบถามการใช้น้ำตอนนี้เริ่มในการที่จะวางแผนการใช้น้ำ
โดยการติดตั้งมิเตอร์จัดเก็บน้ำเหมือนระบบน้ำประปาทั่วไป ต้องดูค่าของหน่วยมิเตอร์ที่จะนับ
ไม่รู้ว่าจะมีน้ำเท่าไรแต่ถ้าจะนับมิเตอร์เหมือนน้ำประปาในหมู่บ้านนั้น ก็จะเยอะแน่นอน
เพราะว่าคิดกันหน่วยละ 3 บาทแต่การเปรียบเทียบหน่วยนี้ยังไม่ชัดเจนเรายังไม่ระบุว่าหน่วย
หนึ่งของตัวเลขมิเตอร์นั้น จะมีปริมาณน้ำกี่ลิตรตรงนี้ต้องเรียนรู้อีกเพ่ิมเติมทั้งนี้ได้ข้อมูลจาก
เจ้าของพ้ืนที่บ่อบอกว่า เดี๋ยวนี้กำลังมีผู้มาติดต่อขอใช้น้ำอยู่ประมาณ 5 -6 รายแล้วในสัญญา
ของการก่อสร้างของผู้รับเหมาหรือทางรัฐที่ทำเอกสารหนังสือสัญญาขึ้นมาบอกว่าไม่ให้
บุคคลภายนอกมาใช้น้ำร่วมซึ่งเราค่อยมาพิจารณาอีกที ซึ่งเป็นทรัพย์สินของทางราชการในการ
ที่เราจะจัดการบริหารต่อไป ต้องดูข้อจำกัดของสัญญาตัวนี้เจ้าของพ้ืนที่บอกว่าในสัญญาระบุว่า
ไม่ให้บุคคลภายนอกใช้น้ำแล้วก็ถ้าในกลุ่มมีการขอใช้น้ำมีการคิดเป็นหน่วยมิเตอร์ถ้าแสดงว่ามี
รายได้ถ้าโอนทรัพย์สินมาเป็นของทางอบตก็ต้องมีกติกามาคุยกันเท่าที่ผมที่เห็นในเมื่อมีรายได้
เกิดขึ้นแล้ว การเสื่อมสภาพของพัสดุต่อไปก็ต้องได้ซ่อมแซมรายได้ที่จัดเก็บใครจะเป็นผู้ดูแล
ตรงนี้ต้องได้พิจารณาอีกทีคือให้ข้อมูลเบื้องต้นพ้ืนฐานแสดงว่าถ้าลงไปดูแลและเป็นทรัพย์สิน
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ของทางอบต.ธาตุ ถ้าหากจัดการบริหารต่อไปจะมีผลเหมือนที่เจ้าของพ้ืนที่ได้ให้ข้อมูลไหม เขา
ระบุว่าไม่ให้บุคคลภายนอกใช้เป็นไปได้ไหมเรื่องนี้ฝากสมาชิกสภาพิจารณาด้วยครับผมขอชี้แจง
เพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

ประธานสภา ครับขอบคุณท่านรองนายกที่ได้ชี้แจงเรื่องบ่อน้ำประปาโซล่าเซลล์ ขอเรียนเชิญท่านนายกได้
ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

นายก อบต. เรื่องทรัพย์สินที่โอนมาให้ อบต.ธาตุได้รับผิดชอบดูแลก็มีประมาณ 4 ที่เป็นประปาระบบประปา 
เรื่องถนนลูกรัง หมู่ที่ 3 ขอต้องใช้เยอะต้องเอาเข้าแผนไว้ในการลงหินทำศาลา 
ของหมู่ 23 มีผู้จะบริจาคที่ทำศาลาประชาคมทำศาลาหมู่บ้าน ก็จะทำเป็นแผนไว้เพ่ือสร้าง
ศาลาหรือห้องประชุมไว้ก็ฝากท่านสมาชิกไปดูหรือไปติดต่อเจ้าหน้าที่วิธีการขั้นตอนการบริจาค
ที่ดินให้ไปติดต่อปรึกษากับทางเจ้าหน้าที่ครับ 
เรื่องกรมชลประทานบ้านโนนแต้เดี๋ยวจะหาวิธีการให้ จะให้เกษตรดำเนินการก็ถือว่าเป็นเรื่องที่
ดีต้องขอขอบคุณทีมงานบ้านโนนแต้มากๆครับ 
เรื่องวัคซีนพิษสุนัขบ้า มีหมู่บ้านไหนที่ยังไม่ฉีดบ้างถ้าบ้านไหนมีวัคซีนเหลือก็ให้นำกลับมาคืนที่
อบต. เพราะมีผู้แจ้งที่จะฉีดวัคซีนเพิ่มเติมอยู่มากครับ 
ของหมู่ที่ 10 ที่อยากได้ท่อไปวางตรงทางเชื่อมหมู่บ้านทางไปบ้านผือผมจะพิจารณาหาวิธีการ
ให้นะครับ  

ประธานสภา ขอขอบคุณนายก อบต.ที่ได้พูดคุยชี้แจงรายละเอียดต่างๆ มีท่านไหนจะเสนอเพ่ิมเติมหรือเสนอ
สอบถามไหมครับ ไม่มี 

วาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ ติดตาม 

ประธานสภา อยากจะปรึกษาเรื่องเงินอุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้าน ที่ถึงกำหนดการส่งรายงานวันที่ 30 
เมษายน 2568 ต้องรีบส่งรายงานเพราะเป็นระเบียบ เพราะว่าจะมีคนตรวจสอบการใช้จ่ายเงิน 
สำหรับหมู่บ้านที่ยังไม่ส่งรายงานก็ให้รีบส่งเพราะเป็นประโยชน์ของพ่ีน้องในหมู่บ้านของท่านแต่
ละหมู่บ้าน อยากให้ท่านช่วยดูประสานกันกับทางผู้นำผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านอยากให้สามัคคีกัน 
เรื่องถังขยะของบ้านผมก็ได้รับหนังสือมาเมื่อเช้าให้ลูกบ้านทราบ 
ในการประชุมครั้งหน้าหมู่บ้านที่ยังไม่ส่งครบอยากให้ส่งข้อมูลจำนวนความต้องการของถังขยะ
ในแต่ละหมู่บ้านว่าต้องการกี่ถังอยากให้ส่งข้อมูลโดยเร็ว 
เรื่องวัคซีนอยากให้สภาของเราติดตามหมู่บ้านของท่านเพราะเจ้าหน้าที่จะได้รายงานจำนวนที่
ฉีดวัคซีนกับหน่วยงานที่จะตรวจสอบ 
ฝากส่งข้อมูลด้วยนะครับเรื่องเงินอุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้าน และจะได้เชิญเจ้าหน้าที่จาก
ส่วนสวัสดิการสังคม มาชี้แจงและให้รายละเอียดเพ่ิมเติมสำหรับหมู่บ้านที่ยังไม่ส่งรายงานเงิน
อุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้าน มีท่านไหนจะติดตามไหมครับ ขอเชิญครับ 

นางสมพาน  สินโพธิ์ ส.อบต.หมู่ 8  มีเรื่องจะติดตาม 2 เรื่องคือ 
นางอำนวย ใยพันธ์ ได้รับความเดือดร้อนจากน้ำท่วมจะขอท่อไปลงตรงนานางอำนวย ใยพันธ์ 
เพ่ือระบายน้ำในฤดูฝน 
และตรงนานางวิมินตรา พัฒนศิลป์ ที่จะขอท่อไปลง เพราะได้รับความเสียหายจากการระบาย
น้ำไม่ทันในฤดูฝนจึงอยากได้ท่อไปลงขอบคุณค่ะ 
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นายทำนอง  ขันธ์โท ส.อบต.หมู่ 7  มีเรื่องจะติดตามขอติดตามเรื่องถนนทางการเกษตรเส้นฝายยาวจากหน้าบ้าน

นางมุก ถึงนานายทำนอง ขันโท ก็อยากได้ดินไปถมทางประมาณ 10 รถก็มีผู้ใช้ถนนอยู่
ประมาณ 4-5 ครัวเรือน และอีกเรื่องติดตาม เรื่องอ่างวังขามป้อมถ้ามีโครงการใหญ่ๆ ก็อยาก
ได้มาลงอีก เพราะตอนนี้น้ำก็เริ่มแห้งแล้ว ถ้าชาวบ้านชาวสวนจะสูบน้ำมาใช้ทำการเกษตรน้ำก็
ค่อนข้างแห้งลง ชาวสวนก็จะได้รับความเดือดร้อนฝากท่านผู้บริหารพิจารณาด้วยครับ 

นายวิจิตร  ทาปลัด ส.อบต.หมู่ 1 มีเรื่องจะมาชี้แจงรายละเอียดการเข้าร่วมงานเข้าร่วมกิจกรรมต่างๆที่ผมได้เป็น
ผู้รับผิดชอบดูแลในการตรวจเช็คผู้มาร่วมงานร่วมกิจกรรม ก็ครบกำหนดที่ผมจะแจ้งต่อสภาอีก
ครั้งตอนนี้หลักๆ จะมีประมาณ 4 กิจกรรมที่มีผู้มาเข้าร่วมขาดและลา 
วันที่ 3 มีนาคม 2568 กิจกรรมเคารพธงชาติที่อบต. ธาตุมีขาด 1 ท่าน คือหมู่ 18 และท่านก็ได้
ทำตามกติกาแล้ว 300 บาท 
วันที่ 28 มีนาคม 2568 วันรับบัณฑิตน้อยที่อบต.ธาตุ ก็มีสมาชิกราศีท่านหมู่ 14 หมู่ 17 หมู่ 20 
หมู่ 3 และขาด 1 ท่านหมู่ 9 ท่านก็ได้ทำตามกติกาแล้ว 300 บาท 
วันที่ 2 เมษายน 2568 วันจิตอาสาพระราชทานที่วัดศรีบุญเรืองบ้านตาลเดี่ยวหมู่ที่ 2 มีสมาชิก
ลา 2 ท่านคือหมู่ 8 หมู่ 17 
แล้ววันที่ 13 เมษายน 2568 วันสงกรานต์วันผู้สูงอายุ มีหมู่ 9 ที่ลา 
ผมขอรายงานยอดเงินปัจจุบันที่เก็บได้คือ 10,700 บาทครับ 
กับอีกเรื่องเรื่องบ่อบาดาลโซล่าเซลล์ บ้านนาอวนน้อยหมู่ 8 ที่ท่านรองนายกได้แจ้งรายละเอียด
การจำกัดผู้ใช้น้ำบุคคลภายนอกนั้นใช้ไม่ได้ ในเมื่อเป็นเช่นนั้นแล้วผมก็ไม่เห็นด้วย ถ้ามอบ
ทรัพย์สินให้ทาง อบต. แล้วพวกเราเป็นคนรับผิดชอบ แต่การใช้น้ำเฉพาะบุคคลในวงแคบโดย
บุคคลอื่นไม่สามารถใช้น้ำด้วยได้ อยากให้กระจายให้หมู่บ้านใกล้เคียงใช้น้ำด้วย ซึ่งเราต้องได้
รับผิดชอบบำรุงดูแลรักษาให้ ผมไม่เห็นด้วย เพราะอยากให้ใช้ประโยชน์ในวงกว้างได้ ผมก็มี
เรื่องท่ีจะเสนอนำเรียนเพียงเท่านี้ครับขอบคุณครับ 

รองปลัด อบต. ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติม การเลือกตั้งสมาชิก อบต.หมู่ที่ 6 เมื่อวันที่ 27 เมษายน พ.ศ.2568 
ที่ผ่านมา ซึ่งมีผู้ลงสมัครเลือกตั้งจำนวน 2 ท่าน  หมายเลข 1 นายบุญถม  แสงลี  หมายเลข 2 
นายประชา  สารโพคา  ผู้ชนะการเลือกตั้งคือ นายบุญถม  แสงรี ด้วยคะแนนเสียง 140 
คะแนน  เบอร์ 2 ได้ 80 คะแนน บัตรเสีย 1 ใบ บัตรไม่ประสงค์ลงคะแนน 1 ใบ ผู้มาแสดงตน
เลือกตั้ง 222 คน จากผู้มีสิทธิ์เลือกตั้งทั้งหมด 401 คน รอให้ กกต.จังหวัดรนับรองผู้ชนะการน
เลือกตั้ง ก็ภายใน 30 วัน คาดว่าอาจิตหน้า  กกต.ก็จะรับรอง ถึงจได้เข้ามาประชุมสภาร่วมกับ
เรา ตอนนี้งานของหมู่ที่ 6 ก็ขออนุญาตฝากท่านสมาชิกหมู่ที่ 23 ไปก่อนนะคะ ของเราก็จะครบ
วาระ วันที่ 27 พฤศจิกายน 2568 ดิฉันจึงขออนุญาตนำเรียนค่ะ 

ประธานสภา ขอบคุณท่านรองปลัด และทางท่านสมาชิกที่ได้เสนอเพ่ิมเติมที่ได้ชี้แจงกับทางสภาฯ เรียนเชิญ
ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม ได้มาชี้แจงเพิ่มเติมเรื่องเงินอุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้าน 
เชิญครับ 

นางนิฤบล  รูปเรี่ยม ผอ.กองสวัสดิการสังคม  ขออนุญาตรายงานผลการดำเนินงานของเงินอุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้าน
ซึ่งทั้งหมด 22 หมู่ ของเราจะได้เงินอุดหนุนหมู่บ้านละ 20,000 บาท ในกรณีท่ีหมู่บ้านไหนที่จะ
จัดงานประเพณี ทางอบตจะเพ่ิมเงินอุดหนุนให้เป็นบ้านละ 30,000 บาท ซึ่งตอนนี้ที่ดำเนินการ
ทั้งหมดเหลืออยู่ 4 หมู่บ้าน หมู่ที่ 4 หมู่ที่ 7 หมู่ที่ 22 รายงานแล้วตอนนี้อยู่ในขั้นตอนเสนอ
โครงการเพ่ือที่จะขอรับงบประมาณในปีถัดไปคือปี 68 บางหมู่บ้านตอนนี้ยังไม่เอาโครงการมา
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แต่รับโครงการไปแล้วเพ่ือไปตามลายเซ็น จะมีหมู่ 15 แค่ติดต่อมาขอรับเอกสารเพ่ือที่จะไป
รายงานเมื่อวานนี้ ส่วนหมู่อ่ืนๆ ก็ได้ติดต่อมาก่อนอยู่แล้วแค่ยังไม่มาส่งเอกสารยังไม่ครบมาบ้าง
แล้ว แต่ยังไม่ถูกเลยต้องเอากลับไปแก้ไขก็ถือว่ากำลังดำเนินการอยู่ แต่ว่าสำหรับหมู่ที่นำเสนอ
โครงการเราก็แจ้งให้ดำเนินการให้แล้วในสัปดาห์นี้มาเสนอเราเอาในสัปดาห์นี้ พอเอกสารมาถึง
และถูกต้องครบถ้วนเราก็จะวางฎีกาก็จะเป็นหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ห้องคลังว่าจะจ่ายเช็ควันไหน 
แต่ว่าให้เขาจัดส่งให้ภายในสัปดาห์นี้ อันนี้นำเรียนที่ประชุมนะคะตามมติที่คุยกันว่า ภายในวันที่ 
30 เมษายน 2568 อยากให้แล้วเสร็จทางผู้นำก็รับปากตกลง แต่ก็ยังไม่เสร็จ ก็อยากให้เป็น
มาตรฐานจะอะลุ้มอล่วยไปเรื่อย ๆ ก็ไม่ได้ ที่ เหลือหมู่ อ่ืนๆ ก็มาเสนอแล้วเหลือแค่ตาม
รายละเอียดเอกสารมาส่งทีหลัง ก็น่าจะส่งกันได้  
เหลือแค่หมู่ 15 ยังไม่ส่งรายงานยังไม่รู้ว่าจะรายงานถูกหรือผิด เพราะบางหมู่บ้านก็รายงาน 3 
ครั้งยังไม่ถูกทั้งที่เราก็ได้แจ้งรายละเอียดให้แบบฟอร์มตัวอย่างให้ด้วยก็ยังทำไม่เสร็จแต่ไม่
ถูกต้อง แต่ทางวิธีการดำเนินการแก้ไขให้ถูกต้องทางกองสวัสดิการสังคมก็จะพยายามแนะนำ 
ให้ท่านทำเอกสารให้ถูกต้องดิฉันก็มีเรื่องจะชี้แจงเพียงเท่านี้ค่ะขอบคุณค่ะ  

ประธานสภา ขอขอบคุณทาง ผอ.กองสวัสดิการสังคมที่ได้มาชี้แจงเรื่องการรายงานเงินอุดหนุนคณะกรรมการ
หมู่บ้าน และขอขอบคุณ สมาชิกสภา หมู่ 1 ที่ได้ชี้แจงรายงานรายละเอียดการเข้าร่วมกิจกรรม
ต่างๆ มีท่านไหนจะติดตาม ผมจะเชิญท่านนายกตอบคำถามเพ่ิมเติมครับ 

นายก อบต. เรื่องเงินอุดหนุนคณะกรรมการหมู่บ้าน ในการส่งรายงานการใช้จ่ายเงินอยากให้ท่านสมาชิก
สภาประสานงานกับทางผู้นำในหมู่บ้านของท่าน ฝากทีมงานด้วยครับ 

 เรื่องถนน หมู่ที่ 7 ในการถมดินซ่อมถนน ผมจะพิจารณาหาวิธีการให้ครับ 
 เรื่องท่อที่ทางหลายหมู่บ้านได้ขอเข้ามา จะรีบหาวิธีการจัดหาให้นะครับ 

ประธานสภา ขอขอบคุณท่านนายกและที่ได้ชี้แจงตอบคำถามเพ่ิมเติม สภามีท่านไหนจะเสนอหรือสอบถาม
เพ่ิมเติมไหมครับ เมื่อไม่มีท่านไหนจะเสนอชี้แจงเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณ ทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ
ด้วยดีเสมอมา ผมขอนัดประชุมในครั้งต่อไป ในวันที่ 8 พฤษภาคม 2568 เวลา 09.00 น. การ
แต่งกาย เสื้อสีขาวที่เคยใส่ไปอบรมสมนาครั้งก่อน ขอบคุณครับ 

ปิดประชุม   ขอปิดประชุมครับ เวลา 12.00 

(ลงชื่อ)       สมัย  อุดม    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                      (นายสมัย  อุดม) 
                                           เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
 

(ลงชื่อ)    วิภาดา ขันธุลา  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
           (นางสาววิภาดา ขันธลุา) 
                                                    สมาชิก อบต. ม. 13 
 
 
 
 

  (ลงชื่อ)        วิลัย เชื้อแก้ว   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                       (นางวิลัย เชือ้แก้ว) 
                               สมาชิก อบต. ม. 14 
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 (ลงชื่อ)    ประวิน หล้าคำพา      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                  (นายประวิน หลา้คำพา)  
                            สมาชิก อบต. ม. 2 
 
 

  
 (ลงชื่อ)     เจริญ ผาอินดี   ผู้รับรองรายงานการประชุม 

                                                   (นายเจริญ ผาอินดี) 
        ประธานสภา อบต. ธาตุ 

 

 


